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Prolazak
 kroz kanjon

Neretva kod 
Glavatičeva

Početak
 raftinga

01. Rijeka Neretva - gornji tok
Gornji tok rijeke Neretve, od njenog izvora do grada 

Konjica, nudi razne mogućnosti za aktivan i relaksirajući 
odmor. Čist zrak, bistra voda i prirodno okruženje glavne su 
odlike ovog područja. Najveću popularnost u ovom regionu 
uživa opuštajući rafting kanjonom rijeke Neretve (1) sa oba-
veznom pauzom na ušću rijeke Rakitnice u rijeku Neretvu. 

Osim raftinga posjetiocu se nudi: odmor na Boračkom 
jezeru (2) ili u okolini sela Glavatičevo (3), upoznavanje 
grada Konjica (4), posjeta Titovom bunkeru (5), bivšem taj-
nom atomskom skloništu, kao i izleti po okolnim planinama 
Prenju i Bjelašnici.
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Rafting na Neretvi

Kanjon
 Neretve

Riječni galeb

Rafting na rijeci Neretvi (1)
Rijeka Neretva duga je oko 225 km. Izvire ispod planine 

Zelengore i jedina je rijeka iz BiH koja se ulijeva u Jadransko 
more. Većim dijelom svog toka protiče kroz Hercegovinu, 
dok posljednja 22 km teče kroz Hrvatsku. 

Rafting na rijeci Neretvi radi se na relaciji Glavatičevo 
- Džajići. Dužina staze je oko 23 km, a samo spuštanje 
niz smaragdno zelenu rijeku obično traje 5 sati. Rafting je 
prikladan skoro za sve generacije. Veoma je popularan i 
godišnje ga napravi preko 10.000 posjetilaca.

Svi oni koji se odluče za rafting niz rijeku Neretvu, 
trebaju prvo ugovoriti termin sa jednim od rafting klubova 
iz Konjica. Učesnicima raftinga, dan obično počinje sa 
doručkom pored rijeke Neretve u kampu rafting kluba. 
Poslije jela, organizator prevozi učesnike do startne loka-
cije za rafting, koja se nalazi između Boračkog jezera i sela 
Glavatičevo. Ako nisu u žurbi, vozači obično naprave kraću 
pauzu na vidikovcu iznad Boračkog jezera. Po dolasku na 
startnu lokaciju, organizator raftinga svim učesnicima podi-
jeli potrebnu opremu: neoprensko odjelo, sigurnosni prsluk 
i kacigu. Svaki čamac dobije iskusnog skipera za sigurno 
spuštanje niz zelenu ljepoticu Neretvu.

Za vrijeme raftinga svi učesnici mogu uživati u prelije-
pom kanjonu rijeke Neretve i mnogim vodopadima koji se 
slijevaju sa strana. Prva pauza se pravi na ušću Rakitnice 
u rijeku Neretvu. Zlatnožuta boja rijeke Rakitnice nikoga ne 
ostavi ravnodušnim.

U drugoj polovini raftinga pravi se još jedna pauza. U 
dogovoru sa organizatorom, skiper može da za učesnike 
raftinga pripremi roštilj na obali rijeke Neretve. Vrijeme pa-
uze se može iskoristiti i za jedno nezaboravno kupanje u 
rijeci čija se voda u gornjem toku, bez straha, može i piti.
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Rakitnica

Ušće Rakitnice

Riječni rak

Rijeka Rakitnica
Rakitnica je duga 26 km, a najveća je pritoka 

u gornjem toku rijeke Neretve. Najvećim dijelom 
teče nepristupačnim i jednim od najvećih kanjona 
u Evropi, smještenim između planina Bjelašnice i 
Visočice. Ulaz u kanjon nalazi se na 1.150 m n.v. 
Nakon 21,5 km toka kroz kanjon, rijeka Rakitnica 
se ulijeva u rijeku Neretvu na 300 m n.v.

Ako ste avanturista i imate dobru kondiciju 
nekoliko rafting klubova iz Konjica organizuje 
spuštanje na mini čamcima (mini rafting) kroz 
ovaj teško prohodni kanjon. Hrabrima će ostati 
nezaboravno iskustvo.
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Pauza za roštilj i kupanje

Druga polovina raftinga

Kanjon Neretve
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Boračko jezero

Kaursko groblje

Vidikovac

Boračko jezero (2) i okolina sela Glavatičevo (3)
Boračko jezero je najpoznatije prirodno planinsko jezero u BiH. Jezero ima 

dimenzije ca. 750 x 400 m i dubinu do 14 m. Jezero i njegova okolina nude laganu 
šetnju stazom oko jezera, kupanje, vožnju čamcem i biciklizam. Voda u jezero 
dotiče iz Boračkog potoka i više manjih pritoka, a otiče rijekom Šišticom koja se 
nakon 3 km, putem vodopada, spušta u rijeku Neretvu. Na putu do jezera, u mje-
stu Borci, nalazi se "Kaursko groblje", interesantna nekropola sa 121 stećkom. 
Ovo je samo jedna od 125 nekropola, sa preko 5.000 stećaka, koje se nalaze na 
području Konjica. 

Selo Glavatičevo nalazi se ca. 30 km od Konjica u dolini rijeke Neretve. 
Okruženo je planinama idealnim za planinarenje, a na obalama Neretve u oko-
lini, nalazi se više šljunkovitih plaža idealnih za relaksaciju. U blizini sela nalaze 
se kampovi više rafting klubova. Ručak u prirodnom ambijentu nudi ribogojilište 
Lađanica, na istoimenoj rijeci. Da bi se došlo do ribnjaka na izlazu iz Glavatičeva, 
prije mosta, potrebno je sa glavne ceste skrenitu desno na makadamski put. Put 
prolazi pored nekropole stećaka u selu Biskup. Nakon 2,5 km vožnje stiže se do 
ribnjaka. Nedaleko od ribnjaka nalazi se aktivna vodenica za mljevenja žita i vrelo 
rijeke Lađanice do kojeg vrijedi prošetati.10
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Neretva

Izvor Lađanice Lađanica - Ribnjak

Nekropola Biskup

Cross motobike

Okolina Glavatičeva

Rafterski kamp
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Konjic

Stari most

Zavičajni muzej

Okolina Starog mosta12
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Drvorezbarstvo

Odmor uz Neretvu

Bosanska kahva

Grad Konjic (4)
Konjic je trgovački gradić na sjeveru Hercegovine. 

Simbol grada je Stari kameni most izgrađen 1682. g. 
Izgradnja mosta se pripisuje Haseći Ali-agi Kolakoviću, 
visokom dužnosniku u Istanbulu, rodom iz Blagaja. Ovaj 
šestolučni most dug je 101,8 m i širok 5,25 m. Most je bio 
srušen 1945. g. prilikom povlačenja Njemaca, a ponovo 
obnovljen u izvornom obliku 2009. g. Oko mosta se nalazi 
dosta dućana i restorana. Pravi je užitak popiti tradicionalnu 
bosansku kafu u jednom od lokala pored Neretve.

Konjic je poznat i po drvorezbarstvu, čija se tradicija 
decenijama prenosila sa koljena na koljeno. Najpoznatije 
porodice koje se i danas bave ovim zanatom su porodice 
Nikšić (www.rukotvorine.com) i Mulić (www.drvorezbarstvo.
com). Njihovi radovi su uvršteni u pokretno naslijeđe BiH. 
Obje porodice imaju svoje radionice i izložbene salone u 
gradu. U njima se mogu razgledati i kupiti originalno izrez-
bareni predmeti i komadi namještaja u bosanskom stilu.

U Konjicu vrijedi posjetiti Zavičajni muzej i njegov de-
pandans u rodnoj kući poznatog putopisca i karikaturiste 
Zulfikara Zuke Džumhura (1920-1989). Zavičajni muzej se 
nalazi pored Starog mosta i svojim postavkama predstavlja 
tradicionalnu kulturu i običaje naroda koji su naseljavali ovaj 
dio Hercegovine. Šetajući gradom vrijedi razgledati: staru 
Repovačku džamiju, Pravoslavnu crkvu kao i Franjevački 
samostan iz XVI st. u kojem se nalaze galerija i knjižnica.

U centru grada na Neretvi nalazi se ribarski revir za 
fly-fishing (mušićarenje) sa kapitalnim primjercima ribe.
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Ulaz u 
bunker

Postavka bijenala

Titov bunker

Titov bunker (5)
Ovaj vojni objekat pod imenom D-0, ispod 

planine Zlatar, građen je u potpunoj tajnosti 
26 godina, od 1953. do 1979. g. Bunker ima 
površinu od ca. 6.500 m² i leži ca. 280 m ispod 
zemlje. Sastoji se od preko 100 klimatiziranih 
soba u kojima je 350 osoba moglo boraviti 6 
mjeseci. Bunker je sagrađen sa namjerom da, 
u slučaju atomskog ili drugog rata, funkcioni-
še kao centar vojnih operacija i sklonište za 
predsjednika Tita, njegovu porodicu i najbliže 
saradnike. Mogao je izdržati atomske udare do 
25 kilotona.

Bunker se danas koristi kao mjesto održa-
vanje Bijenala savremene umjetnosti (www.
bijenale.ba). Prvo Bijenale je održano 2011. g. 
i okupilo je 44 umjetnika iz 18 zemalja. Tada je 
postavljeno 50 umjetničkih djela koja su postala 
trajna postavka ovog objekta. Drugo Bijenale je 
održano od 26. aprila do 26. septembra 2013. 
g. U planu je da se bunker pretvori u muzej 
savremene umjetnosti. 

Titovom bunkeru su trenunto moguće samo 
dogovorene grupne posjete preko turističke za-
jednice u Konjicu ili uz odobrenje Ministarstva 
odbrane BiH.
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Jablaničko jezero

Plaža Lisičići

02. Rijeka Neretva - 
      srednji tok

Srednji tok rijeke Neretve, od Konjica do 
Mostara, karakterišu tri akumulaciona je-
zera (Jablaničko, Grabovica i Salakovac), 
smještena između visokih vrhova planine 
Prenj (2103 m) na lijevoj strani, te planina 
Bitovnje (1700 m), Čvrsnice (2226 m) i 
Čabulje (1786 m) na desnoj strani. 

U ovom području posjetilac može: od-
moriti na obalama Jablaničkog jezera (1), 
upoznati dolinu rijeke Idbar (2), posjetiti 
gradić Jablanicu (3), uživati u šetnji tokovi-
ma rijeka Drežnice (4) ili Mostarske Bijele 
(5), opustiti se u parku prirode Blidinje (6) 
ili napraviti planinarski pohod na planini 
Čvrsnici (7).

Jablaničko jezero (1)
Jablaničko jezero je najveće aku-

mulaciono jezero na rijeci Neretvi. 
Nastalo je 1953.g. izgradnjom lučne 
brane 5 km uzvodno od Jablanice. 
Jezero se prostire uzvodno sve do 
grada Konjica na dužini od ca. 20 km. 
Površine je 13 km² i dubine do 80 m. 

Jezero ljeti zadržava visok nivo 
vode te privlači brojne kupače, ribo-
lovce i ljubitelje sportova na vodi. Na 
obalama jezera pored naselja Lisičići 
i Ostrožac nalaze se uređene plaže, 
kao i više autokampova. Nivo jezera se 
tokom jeseni i zime spusti i preko 30 
m, da bi se u proljeće jezero ponovo 
napunilo.
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Ova knjiga nastala je iz želje autora da prikaže na najbolji način, kroz fotografije, dio prirodne i 
kulturne raznolikosti Bosne i Hercegovine. Za većinu ova zemlja je velika nepoznanica ili je poznata 
samo po ratnim zbivanjima iz ‘90- tih godina prošlog stoljeća. 

Oni koji su već posjetili Bosnu i Hercegovinu znaju da ona nudi mnogo: uživanje u bistrim i 
hirovitim rijekama pogodnim za rafting i ribolov, prostrane planine privlačne za planinare i skijaše, 
brojne pećine, posjetu gradovima sa mnogim kulturno-historijskim spomenicima nastalim pod uti-
cajima ilirske, rimske, vizantijske, osmanske, austro-ugarske i slavenske kulture, kao i bogat kul-
turno-društveni život. Ako Vas privlači bilo šta od gore navedenog, onda je ovo knjiga i destinacija 
za vas. 
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